百

CHINA SPORTS DAILY

国家体育总局政府网 http://www.sport.gov.cn 新体育网 http://www.new-sports.cn





国家体育总局主管 中国体育报业总社 有限公司主办 中国体育报出版 今日八版 国内统一连续出版物号: CN 11-0082

邮发代号: 1-47

第14746期

2025年9月

10

星期三

本报宁波9月9日电 2025年国际射联射击 世界杯宁波站今天进入首个决赛日。中国队在两 个混合团体项目中收获1金1银,暂列奖牌榜首位。 胡凯/姚千寻在10米气手枪混合团体项目夺冠,代 表中国队摘得本站世界杯首金。盛李豪/彭鑫露在 10米气步枪混合团体资格赛打破该项目世界纪

上一站世界杯10米气手枪混合团体冠军胡 凯/姚千寻在资格赛打出585环的总成绩,领先第 二名捷克组合舍伊巴洛娃·维罗妮卡/杜博维·金 德里希5环,和捷克组合携手晋级金牌赛。最终他 们在金牌赛中以大比分17比5力克对手,登上最高

录,最终收获银牌。

领奖台的同时实现了该项目世界杯两连冠。另一 对中国组合马千珂/张益梵以第10名完赛。 盛李豪/彭鑫露在10米气步柃混合团体资格

赛打出636.9环的总成绩,晋级金牌赛,这个成绩 刷新了该项目世界纪录、世界青年纪录。金牌赛 中,挪威组合珍妮特·赫格·杜斯塔德/乔恩·赫尔 曼·海格发挥更为出色,以17比9获得冠军。盛李 豪/彭鑫露摘得银牌。另一对中国组合陆定克/张 力元获得第8名。

9月10日,胡凯、张益梵、游昌杰将参与男子10 米气手枪金牌争夺。

(梁 琰)

政策组合拳打通产业发展堵点

供需双向奔赴 激活体育消费"一池春水"

本报记者 王辉

9月9日,国新办举行国务院政策例行吹风会,介绍 《关于释放体育消费潜力进一步推进体育产业高质量 发展的意见》(以下简称《意见》),国家体育总局、国家 发展和改革委员会、工业和信息化部、商务部有关负责 人就《意见》内容及下步政策落地实施进行介绍。

供需协同:激发群众体育消费意愿

我国体育事业蒸蒸日上,体育消费规模持续扩 大、结构不断升级。《意见》提出,从供需两端发力挖 掘释放体育消费潜力。供给端,一是关注体育赛事, 做到"好看"又"好办";二是聚焦培育经营主体,降低 融资成本、提升创新能力。需求端,一是推动运动项 目普及。构建更高水平全民健身公共服务体系,加强 学校体育教练员队伍建设,以足球等公益性青少年 赛事为重点,助青少年掌握体育技能;实施"跟着微 短剧去运动"创作计划,开展"跟着冠军去健身"活 动,助力全民健身。二是出台惠民举措。鼓励工会用 会员会费支持职工健身或观赛,有条件地区发放数 字人民币体育消费红包,各地举办体育消费季等活 动,提升群众体育消费意愿。

会上,体育总局表示将围绕三方面开展工作:一 是增加优质供给,丰富消费场景。打造高质量赛事 IP,培育引进国际赛事,发展自主品牌赛事;深化"体 育+"融合,推动产业集聚区建设,营造一体化消费场 景;发展数字体育,开发智能装备等,拓展消费时空。 二是优化消费环境,提振消费信心。加强场地供给, 推动场馆开放,推进场地设施建设,实现"十五分钟 健身圈"与"一刻钟便民生活圈"相融合,开展"国球 进社区""国球进公园"等活动。三是落实优惠政策, 激发消费活力。鼓励各地推出体育消费券等优惠措 施;鼓励体育科技创新,研发新产品;探索与金融机 构合作,推出体育消费金融产品。

以赛事为支点:激活体育经济新动能

竞赛表演业作为体育产业重要业态, 市场潜力

大、前景广,对促进消费、扩大投资、推动经济增长意 义重大。会上,体育总局表示将从五方面推动赛事经

一是加强政策研制。加快编制"十五五"体育产 业发展规划,统筹谋划赛事经济发展;研制体育赛事 经济政策文件,凝聚部门合力、破解发展障碍;深化 体育赛事带动消费监测试点,全面反映赛事经济成

二是促进赛事活动举办。聚焦联赛"含金量",推 动足球等职业联赛建设,培育乒乓球等自主IP赛事; 持续举办全国青少年田径运动会等高水平青少年赛 事;统筹指导各地引入国际赛事,举办国际滑联四大 洲花样滑冰锦标赛等国际高水平赛事。

三是提升群众观赛体验。支持大数据等新技术 在赛事活动领域创新应用,鼓励开发提升观赛体验 的智能产品和服务,拓宽观赛渠道;会同有关部门提 高可售(发)票数量:加强人才队伍建设,培养优秀职 业经理人等;优化体育赛事实名制管理,打击倒卖门 票行为,营造舒适观赛环境。

四是促进赛事融合发展。深挖赛事与文化融合 潜力,推出彰显中国风格的赛事文创等;促进赛事与 旅游深度融合,放大票根经济效应;推动赛事与商务 协同发展,推广赛展结合新模式,嵌入本地"土特产"

五是守好赛事活动安全管理红线。严格实施"举 办高危险性体育赛事活动"行政许可,加强重点领域 综合治理;围绕重点领域加强标准制修订;鼓励保险 机构创新推出赛事保险,提升赛事安全保障能力。

"硬软齐抓":拓展运动场地空间

运动场地设施是全民健身和赛事活动的核心载 体,也是释放体育消费潜力的重要依托。截至目前, 我国人均体育场地面积较2020年增长36%,新建体育 公园1547个,已提前完成"十四五"规划目标。

会上介绍,下一步,国家发展改革委将会同体育 总局等部门,统筹"硬投资"与"软建设",持续支持群 众身边的健身场地建设。

在"硬投资"方面,将结合"十五五"规划重点任 务,通过中央预算内投资引导,推动各地在人口密集、 辐射广泛的区域,充分利用城市"金角银边"等空间, 科学布局"小而美"的运动设施,提升场地的可及性与 便利性,让群众切实感受到体育资源供给的增加。

在"软建设"方面,坚持问题导向,推动现有场地 开放共享,盘活闲置空间,同时吸引社会力量参与运 营管理,提高设施使用效率,更好满足群众健身与消

户外潮涌:绘就运动产业新蓝图

随着全民健身与全民健康深度融合,冰雪、山 地、水上、陆地、航空等各类户外运动项目蓬勃兴起, 成为民众喜爱的运动方式。

近年来,国家发展改革委、体育总局等部门出台 户外运动产业发展规划,举办户外运动产业大会,报 请国务院办公厅转发《关于建设高质量户外运动目 的地的指导意见》,提出"到2030年,全国建设100个 左右高质量户外运动目的地"。下一步,国家发展改 革委将联合体育总局等,从规划、建设、资金等方面, 推动户外运动产业打造新增长点。

首先是强化规划引领。将体育产业和户外运动 发展内容纳入"十五五"规划纲要及相关专项规划, 统筹部署户外运动发展,推进体育强国建设。总结现 有成效,与体育总局共同制定新一轮户外运动产业 发展规划,完善政策体系。

其次是坚持以点带面。锚定"2030年建设100个 左右高质量户外运动目的地"目标,支持资源优、基 础好、积极性高的地方建设设施完善、服务优质、赛 事丰富、国际知名的目的地,并适时宣传推介。

再次是加大支持力度。通过中央预算内投资等 资金渠道,加大对符合条件的户外运动场地设施及 配套公共服务设施的支持; 鼓励金融机构按市场化 原则对符合条件的户外运动企业加大信贷投放;通 过"户外运动活力山水"基金等支持开展相关活动, 引导社会资本参与户外运动事业。

(下转第二版)

本报记者 李 博

"这场地太好了,作为业余乒乓球爱好者,我们 以前在小区里面打球,遇到刮风下雨只能暂停。现 在不仅风雨无阻,每周三还有省队教练来指导我们, 大家球技进步非常明显。"家住成都东郊记忆附近的 邓萍来到离家不远的成都城东体育公园乒乓球馆练 球,这已成为她和球友们的生活习惯。

胡凯/姚千寻射落首金 盛李豪/彭鑫露破世界纪录

城东体育公园乒乓球馆有两层楼共计20多张乒 乓球桌,免费提供给周边的市民使用。"每周一、三、 五我都会来城东体育公园打球, 我们球友间有很多 微信群,大家一起约着过来打,因为乒乓球还结识了 不少朋友。"家住成华区的符强华说。

国字号队伍来助阵

近年来,随着国乒多次来成都进行集训,以及世 乒赛、大运会、混合团体世界杯等世界顶级乒乓球赛 先后落户成都,四川的乒乓球热度高涨,"国球进社 区""国球进公园"工作也在加速推进中,成都城东体 育公园的热闹景象只是一个缩影。

借助这些契机,四川省体育局和中国乒协一同 力推奥运冠军走进成都的公园、社区、学校,让原本 就在四川拥有深厚群众基础的"国球"受到更多人喜 爱。5月2日,成都城东体育公园迎来了一场备受瞩目 的公益活动——"致敬劳动·国球进公园",这场活动 邀请了中国乒乓球协会主席王励勤以及王皓、马琳、 肖战、邱贻可等国乒教练,孙颖莎、王楚钦、王曼昱、 梁靖崑、林高远等国乒队员也悉数参与。

今年4月20日,"国球进公园·百园万人齐乒乓"首届"成华杯"全民乒乓 嘉年华暨2025年四川省"国球三进"系列活动启动仪式在城东体育公园拉开 帷幕。中国乒乓球协会副主席、四川省乒乓球协会主席高亚翔,奥运冠军陈 龙灿,世界冠军陈平西与四川乒乓球队的许锐锋、严升、杨蕙菁、罗雪等人一 道,与上千名成都市民互动,共享乒乓球带来的快乐。这样的活动,近几年 来在四川已逐渐成为常态。

国球普及度不断提升

"国球进社区""国球进公园"活动旨在通过"小切口"改善"大民生",进 一步推动群众身边健身设施建设,丰富群众健身活动空间,满足百姓多样化 健身活动需求,进而让更多人走进运动场地,将过去的观众变成体育活动的

(下转第二版)

实战演练 国家体操男队给自己找问题

本报记者 袁雪婧

9月9日下午,国家体操男队在 十五运会体操青年组赛场肇庆新区 体育中心体育馆举行雅加达世锦赛 第二次选拔测验, 执裁十五运会比 赛的裁判员现场打分, 十五运会比 赛的购票观众现场观战。这场实实 在在的实战演练帮助队伍的世锦赛 备战找到了问题,指明了方向。

张博恒、邹敬园、侍聪、杨皓 楠、兰星宇、黄明淇、陈治龙、田昊、 洪延明参加了本次选拔测验。侍 聪、张博恒、杨皓楠排名全能前三 位,6个单项自由体操、鞍马、吊环、 跳马、双杠、单杠排名第一的分别 是陈治龙、洪延明、兰星宇、黄明 淇、邹敬园、侍聪。其中,邹敬园、 黄明淇、兰星宇、洪延明在单项上 比出了高分。作为新奥运周期第 一年的世锦赛,今年10月的雅加达 世锦赛为单项世锦赛,因此选拔测 验中获得单项高分的选手将占据

"自由体操我出现了非常严重 的失误,要认真总结和完善。"张博 恒毫不避讳出现的问题,认为这次 实战演练很有收获。"与上次在国 家队测验感觉完全不同,陌生的器 械和环境更加贴合比赛。当时我可 能想的更多的是做好落地,但对于 空中的概念疏忽了,这也是接下来 备战中我要特别注意的点。"张博 恒表示,近期自己的备战重点更多

放在了单杠的新连接上,这次测验 出现问题对自己之后的备战是一 个很好的提醒。

从伤病中恢复的侍聪本次选 拔测验排名全能第一,"前4项表现 比较满意,但自由体操、鞍马出现 了失误。比赛中出现的问题要反推 回训练中,自由体操开场串一直失 误率比较高,心态还需要改善。鞍 马是最后一项, 出现了体能不足。 接下来还有一个月备战时间,要把 这些问题更好地解决。"侍聪总结 了自身的不足。

杨皓楠认为,从自由体操项目 开始就出现了一定的体能不足,需 要好好总结。"这次测验我在吊环、 双杠用了两个新动作, 虽然完成 了,但质量差了点。后面的备战要 继续提升动作质量,也把体能的短 板补上。"

邹敬园表示,状态还在调整 中,这次实战对于找准比赛感觉有 帮助。"现场有很多观众,又回到了 去年奥运选拔赛的感觉,当时也是 在这个场馆,自然就有了压力和紧 张感。比赛就是比赛,训练中可以 做一些调整,但比赛中不管状态、 心理怎么样,都要全力去做好。"邹 敬园认为,世锦赛前要继续练好每 堂训练课,也会考虑增加难度动 作。"今年一直处在恢复和希望突 破难度的阶段,世锦赛争取把这一 段备战的东西比出来。"

(肇庆9月9日电)

中国男足晋级 U23亚洲杯决赛阶段

本报西安9月9日电 记者马艺欧报道:西安国际足球中心 今天迎来U23亚洲杯预选赛D组最后一轮关键战,中国U22男足 最终与澳大利亚U22男足战成0比0,如愿晋级U23亚洲杯决赛阶

无论是从国际足联排名,还是双方各级国家队交手战绩来 看,澳大利亚队都处于绝对优势。不过这次在西安,外界对于两 队一较高下颇有期待。一方面,澳大利亚这次参赛球员难称是这 一年龄段球员的最强阵容。与此同时,中国队则是有近10人人选 过成年国家队,加之又是主场作战,澳大利亚队的前两场比赛都 是在另一块场地,对于本场比赛的场地相对陌生一些。

不过和这些因素相比,最让大家期待的还是中国男足的竞 争力已经有了触底反弹的势头。2023年的U20亚洲杯,2003年龄 段球员组成的中国国青队在不被看好的情况下小组突围, 距离 重返世青赛只一步之遥,当时球队的主教练就是安东尼奥。2025 年初,2005年龄段国青也是只差一步就能闯进世青赛,而且从整 个赛事所表现出的竞争力来看,比上一届更强。

U23亚洲杯预选赛最后一轮小组赛对阵澳大利亚,中国队 所面临的形势是:赢球锁定小组第一,打平基本能晋级,输球则 有无缘出线的风险。正因如此,中国队对待本场比赛的态度非常 理性,也很谨慎。不追求控制比赛,而是尽可能给对手施加压力, 让对手很难舒服地组织进攻。中国队上半场比赛虽然并没有什 么进球机会,控球率也远低于对手,但战术执行得比较成功,对 手同样难觅良机。下半场,双方体能均有所下降,两队虽都出现 更好的得分机会,但比赛天平始终没有被打破,最终战成0比0。

中国队虽然没能战胜对手拿到小组头名,但2胜1平积7分, 同时拿到11个净胜球的战绩,足以保证中国队在与其他小组第 二名的比拼中占据优势,从而顺利晋级U23亚洲杯决赛阶段。



虚假失实报道举报电话:67144684

广告电话: 67144586

发行电话:67112818

电话中继线:67110066

每份零售价 1.10 元

新华社印务有限责任公司(北京市西城区宣武门西大街 97 号)